



# 徐州对五大类场所开展疫情防控督查

近日,新一轮的新冠肺炎疫情持续蔓延,防控形势严峻。为贯彻徐州市委、市政府部署要求,严格疫情防控管理,深入排查隐患,堵塞防控漏洞,保障防控措施落实到位,徐州市卫健委督查督办组带领徐州市卫生监督所对全市医疗机构、重点场所及集中隔离医学观察点疫情防控情况进行明查暗访。



督查人员在开展疫情防控督查 通讯员供图

据了解,此次督查行动采用“四不两直”的方式,即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场,对各类医疗机构和诊所、“两站一场”和转运点、公共场所、入境和国内中高风险地区来徐人员管控、集中隔离医学观察点等重点区域、重点单位、重点场所以及重点人群的疫情防控工作开展督导、指导和检查。重点督查以下五大场所:

## 一、医疗机构和诊所

重点督查:入口管理、预检分诊、发热门诊;院感防控、清洗消毒记录;核酸检测、医疗废弃物处置。

## 二、“两站一场”

重点督查:火车站、汽车客运站、飞机场入口管控情况;公用设施和高频接触部位清洁消毒情况;从业人员健康监测和管理。

## 三、公共场所

重点督查:工作人员健康监测管理;冷链食品消毒情况;电梯间等公共区域清洁消毒情况。

## 四、入境和国内中高风险地区来徐人员管控

重点督查:交通接驳情况;核酸检测、全流程闭环管理。

## 五、集中隔离医学观察点

重点督查:“三区两通道”设置情况;工作人员核酸检测记录;防疫物资储备情况。

现代快报记者了解到,自专项行动开展以来,督查督办组共督查35家单位。从检查情况看,各单位均高度重视疫情防控工作,部分单位在人员入口管控、工作人员定期核酸检测、消毒措施落实等方面存在一些薄弱环节。督查组针对现场发现的问题,立即督促单位整改,要求落实落细各项疫情防控措施。

张晓培 朱焯烽 司璐

## 相关新闻

### 徐州市应急指挥部发布就医规范

近日,徐州市应急指挥部医疗救治组发布就医规范,市民如有以下症状请及时到就近的发热门诊就诊。

1.十大症状要留意。如您出现发热(体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ )、干咳、乏力、咽痛、结膜炎、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、肌痛及腹泻等新冠肺炎相关病症,请及时到就近的发热门诊就诊。

2.前往就医做防护。在前往医院就诊的路上,患者和陪同人员应全程佩戴医用外科口罩或医用防护口罩,保持手卫生,尽量避免乘坐公共交通工具。患者如为儿童,应尽可能减少发热儿童的陪同家长人数。

3.配合询问讲仔细。进入医院

时请配合医院工作人员查验苏康码、行程码、测量体温和接受详细的流行病学调查问询,并填写《江苏省医疗机构预检分诊操作表》。

4.院内就诊按流程。医院会安排工作人员陪同患者前往发热门诊(诊室)就诊,请您听从医务人员安排,做好个人防护,并尽量与其他患者保持1米以上的社交距离,避免在人群密集场所停留。

5.口罩全程要戴好。患者及家属在医院内必须全程规范佩戴口罩,非治疗及检查需要,不可摘下口罩。

6.如实相告早康复。就诊时,应如实详细告知医生患病情况,主动报告流行病学史、接触史和从业岗位。

张晓培

### 徐州暂停所有线下体育培训

近日,徐州市体育局发布通知暂停全市范围内所有线下体育类培训,各体育健身场所实施客流控制。具体要求如下:

(一)暂停全市范围内所有线下体育类培训及人员聚集的各类体育赛事活动,恢复线下培训具体时间视疫情防控形势另行通知。

(二)严格落实“两码联查”。对前来健身的市民进行“健康码”和“行程码”查验,要求正确佩戴口罩,配合工作人员测量体温。各单位必须设立安全有效的临时隔离点,遇到“两码”异常的人员禁止入馆并引导至临时隔离区,第一时

间将“红码”人员信息向属地疫情防控部门报告,进一步落实健康管理措施。

(三)实施客流控制。各体育健身场所日接待量及瞬时客流量不得超过最大承载量的50%。原则上每批次时间不超过1.5小时,每批次人员全部退场并对场地器材消毒后,下一批次人员方可进入。

(四)强化疫情防控举措。配备足够的测温计、口罩、消毒剂、洗手液等防控用品,员工每日不少于两次测温,开放前要对健身场地、健身器材、办公及健身辅助场所全面消毒通风。

张晓培

### 检察送法进社区 服务群众“零距离”

为切实打通服务群众“最后一公里”,近日,徐州市鼓楼区人民检察院干警走进拾屯街道办事处开展“三官一律进网格 服务群众零距离”法治宣传活动。

活动中,检察干警们认真倾听和详细记录前来咨询的社区居民提出的相关法律问题。在对提出的问题进行逐一耐心解答后,检察干警们向社区居民发放了检察职能宣传手册。

下一步,鼓楼区检察院将持续深入结合“我为群众办实事”活动要求,立足检察职能,发挥检察专长,主动倾听人民群众法治需求,积极探索切实有效的工作方法,提供多样化的检察服务产品,切实做到下基层解民忧,努力不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。 张晓培 李淑雅

### 居民手腕动脉断裂 交警开道送医

近日,徐州泉山交警大队火花检查站民警在路面执勤时,有一辆私家车突然停靠在路边,司机焦急地跑向民警呼救,称车上有手腕动脉断裂患者,出血不止,急需去医院救治。

此时正值交通晚高峰,民警当即驾车开道并不断喊话,让其他车辆让行,原本需要40多分钟的路程,民警只用了15分钟就将伤者送到医院救治。

经民警了解,患者刘先生今年45岁,铜山区大刘村人。当天晚上6点半左右,刘先生在家吃完晚饭时,因家中地面有水渍不慎跌倒,右手按到玻璃茶几上,当时手腕被破碎的玻璃划伤,出血不止,经当地社区医院简单包扎后,在医生的建议下,驱车赶往徐州仁慈医院就医。

经诊断,患者右手手腕两处严重割伤,伤口长六七厘米,动脉血管、肌腱均已断裂,好在送医及时,患者得到紧急救治,已脱离危险。 张晓培 张松

### 儿童头卡栅栏 消防紧急救援

近日,徐州新沂市消防大队接到报警,位于新沂市温州商城北门铁门处有一小孩头被卡在铁栅栏内,辖区大桥路消防救援站随即出动1辆抢险救援车6名指战员赶赴现场处置。

到达现场后,消防员发现儿童的头被卡在栅栏中,由于天气炎热,孩子表现出急躁的反应。消防员一边安抚儿童情绪,一边利用液压扩张器对栅栏进行扩张破拆,同时用衣物围挡在儿童颈部周围,防止发生二次受伤。

经过2分钟的救援,儿童顺利被救出。经询问,当天上午,孩子因疫情原因停课在家,一时贪玩将头部伸进栅栏中,头部被卡无法拔出。 张晓培 王珍

# 检验员的战“疫”：与时间赛跑，我们是“侦查尖兵”

有这样一个地方,“白+黑”日夜坚守,却密闭与外界隔离;有这样一群人,全力以赴、不间断作业,防护服将身体包裹得密不透风;有这样一项工作,危险度很高,犹如在雷区扫雷,却默默守护着人民群众的健康……在核酸检测实验室这个特殊战场上,一群“侦查尖兵”与时间赛跑,为疫情防控筑牢一道严密的“防护网”。

张晓培 李阔彤



检验员在进行核酸检测 车佳 摄

在徐州市中心医院核酸检测实验室,每天7:30开始,直至23:30最后一批标本完成检测。在岗的8名检测人员每次轮值都在8个小时以上,全力以赴、不间断作业,同时,他们还会夜间待命、以便随时加班。

“检测流程中的每一个环节都是精细活,容不得半点马虎。比如他们在做的开盖动作,力度就很有讲究。如果动作幅度太大,很可能会形成气溶胶,对实验环境造成污染。”检验科主任牛国平说,工作人员一旦进入核酸提取室,没有几个小时根本别想出来。

核酸检测实验室主管裴蕴锋,除了每天完成实验室的繁忙工作外,还负责向不同管理部门上报各种报表,几乎天天泡在实验室里。

检验员周娟和曹春萍主动克服困难,坚守在工作岗位。按照三级防护要求,穿戴好防护装备的她们,操作20多分钟后,俩人的护目镜里便有了薄薄雾气,但她们依旧全神贯注,继续工作……如此高强度的工作,核酸检测团队的每个人都从未抱怨和退缩。他们深知,每

一份样本都事关群众健康,为了尽早确定诊断结果,必须全力以赴。

现代快报记者了解到,徐州市中心医院核酸检测实验室分为四个区域,分别是试剂准备区、标本处理区、扩增区和产物分析区,根据区域功能开展流水作业。

“核酸实验室建设的核心思路就是控制污染。为保证安全,防止交叉污染,实验室特别建设了两个标本处理区,分别用于新冠病毒核酸检测标本的处理和其他病原体核酸标本的处理。”牛国平介绍,配制试剂——样本提取——PCR扩增并出具检测结果,整个过程环环相扣,严谨有序。

“自严格落实常态化疫情防控措施以来,该院已完成50余万人次核酸检测工作,这些工作全部由核酸检测实验室承担。牛国平说,针对有可能出现的疫情输入风险,他们核酸检测实验室已组成24人核酸应急检测团队,如有需要,将会每天4班连轴转,确保核酸检测工作24小时不停歇,届时24小时检测量可达25000管,确保关键时刻“拉得出、打得赢”。